

# 骗子冒充燃气公司人员行骗

## 警方:陌生人推销产品 勿贪图便宜购买

骗子假冒燃气公司工作人员上门安装天然气报警器、推销清洗剂,承诺买上100瓶清洗剂,就有专业人员免费清洗家具……近年来,打着上门推销的旗号骗人钱财的事件层出不穷。上门推销本是针对市民的需要提供有效服务,让市民足不出户即可享受服务。但监管不便,也让一些不法分子从中钻了空子。近日,就有两名疑似骗子的女子借着推销的名义,进入市区多个小区,向市民推销起油烟机清洗产品。对此,民警提醒市民,遇到上门的推销人员要小心防范。

## 事件:上门推销说得“天花乱坠”

近日,家住市中区立新小区北里的刘女士,家中突然有人敲门,经她询问后得知是两名上门推销抽油烟机清洗产品的。据刘女士回忆,“一开始只是说做产品实验,当时觉得没什么问题,就让她们进来了。”两人进门后,在刘女士家的油烟机上做起了实验,“一是清洗得蛮

干净的,另外觉得这两个小丫头推销也不容易。”于是,刘女士决定买点产品。对方告诉刘女士,清洗剂每瓶售价50元,如果买10瓶的话,将有专业人员上门负责对家具、沙发、家电等进行清洗,免费三年。“当时就觉得做家务很辛苦,这样还挺划算,所以就买了。”

看到产品效果如此之好,刘女士便买了五瓶。两名推销人员称,过两天会有公司工作人员进行上门服务。两天后,刘女士打电话给推销人员确认上门服务的时间时,对方的电话却一直无人接听。刘女士这才发觉自己上了推销员的当。

## 市民:对上门推销人员有安全防范意识

家住立新小区的市民魏先生得知此事后说,“现在一些骗子上门推销,市民上当的新闻屡见不鲜,在电视上经常看到不法推销人员以提供一些免费服务、上门维修为借口,进入居民家里,然后边‘服务’边推销一些家居清洁用品。一

些居民因一时大意,在没搞清楚这些产品质量的情况下就出手购买,事后才发现上当受骗。”

记者采访数位市民均表示,他们尽管对这类诈骗行为有戒备心理,可是骗子的行骗手段多种多样,有时候防不胜防。市民周女士

说,“尤其是家中有老人的,他们的防范意识并不是那么强,有些产品在他们眼里看着效果又好价格又便宜,往往成为骗子的‘诱饵’,很容易被不法分子利用图谋不轨。”

## 民警:面对陌生人勿轻易开门

“近些年,我市上门推销诈骗的案件并不多见,但是并不能说明此类案件就此‘销声匿迹’,市民一定要提高警惕,加强防范意识,切勿给不法分子可乘之机。”民警提醒,市民对上

门推销的产品,切不要贪图便宜。遇到有需要购买的商品,一定要对产品多加查验,最好做到“大件商品坚决不买,小件商品谨慎购买”,将上当受骗的风险降到最低。对这种上门推销

的,一定得多长个心眼,对方不能开具正规发票,没有相关凭据,如果购买到假货,将难以维权。在买卖的过程中,若发现推销人员行为有异样,要及时拨打110报警。(记者 苏羽)

## 线路巡查 专人值守

## “保电套餐”给高考上“保险”

为全面做好今年高考保电工作,近日,国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心组织服务队对枣庄二中考点的电力设施、配电室及供电线路等进行全面巡查,并针对存在的隐患督促协助校方及时进行整改消除,确保高考期间供电万无一失。

今年,台儿庄区共有高考考生1471人,集中在枣庄二中考点参加高考。为确保高考期间安全、可靠、稳定供电,台儿庄供电公司服务分中心自5月中旬开始,即着手部署保电工作,为考点量身制定了一套高考“保电套餐”。细化高考现场保电实施方案,明确保电重点和各级人员责任,细化落实保电措施,并上报区政府及相关部门;对枣庄二中供电的林桥站13工业线和台东站17邵庄线路及其他客户进行了全面排查,对发现的线路运

行安全隐患及时进行消除。并在高考期间安排专人对相关变电站及线路每天进行特巡,重要地段专人盯防;学校考点内供电设备进行了现场检查,发现配电室安全工器具未校验等3个隐患积极督促处理;组织高考保电现场演练,与该校后勤部沟通合作,明确了现场考试监控设备、现场照明用电、现场其他负荷情况及备用发电机与保电设备紧急启动和停送电操作步骤。经过现场实际演练,消除了发电机倒供电开关合闸等问题,明确了学校和供电协同合作工作的内容和注意问题;高考期间组织服务队在考点24小时值守,备齐抢修材料和工具及抢修车辆,应急发电车在考点随时待命,全力保障高考考点安全、稳定供电,圆满完成高考保电任务。

(记者 孔浩 通讯员 贾广力)

## 商家开设“店外店” 商贩摊点摆路旁

## 路“窄”车难行 吉品街拥堵

近日,市中区的孙先生途经吉品街时发现,道路被一些商家摆摊占用,影响车辆和行人的正常通行,希望相关部门能对此进行关注。

孙先生说,吉品街是市中区较大的购物场所,道路两边商家众多,每天前来购物休闲的市民更是数不胜数。同时吉品街还是连接振兴路和青檀路的交通要道,车辆来往非常频繁。有着商业街和城市通道双重作用的吉品街,已经略显狭窄,每天在这条路上出现的拥堵现象颇令市民头疼。但是,即便如此,可还是有些商家不顾道路狭窄,不顾是否影响他人行走,擅自将商品搬到了马路上。

孙先生告诉记者,特别是在周末,大大小小的摊位就会将吉品街的路面占满,仅留有中间的一点马路可以通行,很多时候连错车都成问题。许多从此经过的市民,无论是开车还是骑车,都有被堵的经历,究其原因,和这些商家违规乱摆摊有着直接的关系。这些乱摆的摊点,有的是路边商家的“店外店”,有的是专门来此“打游击”的小商贩,从服装、日用品到食品,均有经营,虽然给部分购物者带来了方便,可受影响的市民还是大多数。希望相关部门能对这种街头乱摆摊的现象进行管理,还市民一个通畅的吉品街。

(记者 孔浩 文图)

## 凉席上市 无人买

近日,记者在市中区君山路上的一家超市内看到,凉席、凉、蚊帐等夏季用品已然上市,但却鲜少有人问津。一位工作人员告诉记者,一来凉席等夏季用品价格年年上涨,二来一张好的凉席用上七八年没有问题,产品饱和是销量降低的主因。

(记者 马高超 摄)

## 监测系统显示30种蔬菜21种价格下降

## 地产菜批量上市 菜价“退烧”

天气渐热,本地地产辣椒、黄瓜、芸豆、大蒜等蔬菜集中上市,6月1日,记者走访市中区立新农贸市场、新华农贸市场及鲁南蔬菜批发市场发现,由于本地菜集中上市,地产蔬菜的销量明显上升。

“大姐,你来尝尝,都是青瓢的,别看样子不好看,包你好吃。快来挑快来选,本地黄瓜一块五二斤,不好吃不要钱。”在市中区锦泰华府附近一菜贩大声地吆喝道,“便宜卖了。”记者走访了多个农贸市场发现,不仅低价叫卖的声音此起彼伏,不少摊位前的“低价”菜品被商家堆成了“小山”以供市民挑选。据立新农贸市场一摊主介绍,“眼下,不少菜品已经进入‘毛’时代,莴笋、芹菜、茄子等菜品

的价格都不高,现在市场上除了个别菜品是外地运来的以外,多数都是本地自产的,尤其是一些叶类菜几乎没有‘外来客’,目前地产菜大量上市,价格便宜,销量好。”

根据我市生活必需品市场监测系统显示,5月18日至5月24日,检测的30种蔬菜中,价格上涨的有3种,占全部蔬菜的10%;价格持平的有6种,占全部蔬菜的20%;其余21种价格下降,占全部蔬菜的70%。

其中,超市所售辣椒13.5元/公斤,环比上涨15.2%,涨幅最高。大葱2元/公斤,上涨11.11%,涨幅居第二位。胡萝卜2.8元/公斤,上涨0.36%,涨幅居第三。西红柿3.12元/公斤、莲藕5.07元/公斤、韭菜3.87元/公斤、西葫

芦2.4元/公斤、茄子3.28元/公斤、豆芽2.92元/公斤,价格环比持平。苦瓜4.5元/公斤,周环比价格下降15.09%,价格跌幅最大。其余价格下降的蔬菜有山药5.8元/公斤、豆角4.3元/公斤、生姜11.13元/公斤、冬瓜1.8元/公斤、大白菜1.23元/公斤、黄瓜2.59元/公斤、南瓜2.65元/公斤、西兰花5.9元/公斤、土豆2.55元/公斤、菠菜2.73元/公斤、洋葱1.6元/公斤、青椒4.4元/公斤、油菜2.17元/公斤、菜花3.4元/公斤、白萝卜2.1元/公斤、莴笋4.4元/公斤、生菜4元/公斤、芹菜2.6元/公斤、蒜头3.18元/公斤、圆白菜2.8元/公斤。

(记者 张莉萍)

